

*Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's подтвердило рейтинги ЗАО «Страховая компания «Транснефть»»: долгосрочный кредитный рейтинг контрагента и рейтинг финансовой устойчивости страховой компании на уровне «BBB-», прогноз «стабильный». Одновременно подтвержден рейтинг по национальной шкале «ruAAA».*

Уровень рейтингов отражает мнение Standard & Poor's о том, что ЗАО «Страховая компания «Транснефть» (СК «Транснефть») имеет давние стратегические деловые связи с конечным собственником – российским оператором системы нефтепроводов ОАО «АК «Транснефть» (BBB/Стабильный/-) и обусловленную этим фактором финансовую гибкость, демонстрирует хорошие показатели операционной деятельности. Наряду с этим агентство отмечает относительно небольшой размер компании, ограниченный объем операций на открытом рынке, снижение показателей капитализации компании до минимально приемлемого уровня.

По мнению Standard & Poor's, СК «Транснефть» сохраняет прочную конкурентную позицию, обеспечивая страховой защитой ОАО «АК «Транснефть». Кэптивный бизнес будет по-прежнему преобладать в общем объеме страховой брутто-премии СК «Транснефть» в 2012–2013 гг., обеспечивая порядка 60% совокупного дохода от страховой премии (73% в 2011 г.), но рост в этом сегменте замедлится в 2012–2013 гг. до 5–10% в год по сравнению с 30% в 2011 г. Компания будет обеспечивать рост, вероятнее всего, за счет операций на открытом рынке, на долю которых будет приходиться около 40% годового прироста страховой брутто-премии в 2012–2013 гг. Общие темпы роста бизнеса СК «Транснефть» на рынке страхования составят порядка 30% в 2012 г. и в последующие годы. Исходя из этих прогнозов в отношении роста, СК «Транснефть» сохранит свои позиции среди 20 крупнейших российских страховых компаний по объему страховой брутто-премии.

Результаты операционной деятельности СК «Транснефть» остаются одним из позитивных факторов рейтинга, несмотря на небольшой рост комбинированного коэффициента (нетто) – до 88% в 2011 г. с 80% в 2010 г. На фоне стабильного коэффициента убыточности (около 63%), рост комбинированного коэффициента в основном обусловлен ростом аквизиционных затрат, связанных с ростом премии на 56% в 2011 г. Качество инвестиционного портфеля оценивается как минимально достаточное с тенденцией к улучшению. Снижение рисков обусловлено размещением средств в

инструменты с фиксированной доходностью, но сохраняется подверженность компании риску концентрации инвестиций на отдельных контрагентах. В 2011 г. операционные показатели СК «Транснефть» улучшились в результате значительного роста инвестиционного дохода, который составил 489 млн руб. по сравнению с 354 млн руб. в 2010 г. Темпы роста инвестиционного дохода в 2012–2013 гг. сохранятся на уровне 2011 г., и в результате чистая прибыль превысит 800 млн руб.

Прогноз «Стабильный» отражает ожидания Standard & Poor's о том, что СК «Транснефть» сохранит прочные связи с ОАО «АК «Транснефть», будет демонстрировать хорошие операционные результаты и минимально достаточные показатели капитализации.

**Источник: [www.wiki-ins.ru](http://www.wiki-ins.ru), 14.11.12**